
附件 4

财经商贸类专业职业技能测试方案

一、测试项目名称：财经商贸类专业职业技能测试

二、测试时间：2024 年 3 月 17 日 10:30-12:00

三、测试地点：产教融合大楼五楼会计虚拟仿真实训中心、

第五教学楼财经实训中心

四、适用专业

财税大数据应用、金融服务与管理、金融科技应用、财富管

理、大数据与财务管理、大数据与会计

五、赋分权重与分值

财经商贸类专业职业技能测试科目赋分权重与分值表

科目名称 分类名称 考核内容 权重 分值 总分值

职业技能测试 财经商贸类
共享卷模块 0.75 225

300
专业卷模块 0.25 75

六、考试方式

财经商贸类专业职业技能测试卷满分为 300 分，考试时间为

90 分钟。采用闭卷、机考形式。

考试内容分为共享卷与专业卷，测试均采用机考方法。登陆

考试系统时要求考生认真阅读考试要求，答题时认真审题并按要

求作答，考试时间结束时考试系统会自动交卷并自动评分。

考试软件环境：操作系统为 Windows7 及以上，办公软件为

MicrosoftOffice2016 及以上，浏览器为谷歌 86 版本及以上，

预装输入法包括智能 ABC、五笔和搜狗拼音。



七、试卷结构与题型

试卷包含共享卷 225 分、专业卷 75 分。题型包括单选题、

多选题、判断题、正向操作或对错判断或虚拟仿真等题型。

八、考试范围及要求

第一部分 共享卷职业技能考试范围与要求

（一）知识模块

知识模块 1 经济法基础知识

1、公司法律制度

2、合同法律制度

3、劳动合同法律制度

知识模块 2 信息技术基础知识

1、信息素养

2、信息安全

3、图文编辑

4、数据处理

5、演示文稿

知识模块 3 商务沟通

1、商务英语应用场景

2、商务礼仪

3、商务沟通基本技巧

4、逻辑推理

（二）技能模块

技能模块 1 信息技术应用技能

利用常用的数据处理工具，按要求编制表格并进行简单的数

据分析；能够根据给定的条件导入或引用外部数据；使用函数、



运算表达式等进行数据运算；对数据进行查询、排序、筛选和分

类汇总；根据要求对数据进行简单的可视化分析，制作简单的数

据图表。

技能模块 2 企业经营案例分析

通过给定案例进行逐项判断。资料分析主要测查报考者对各

种形式的文字、图表等资料的综合理解与分析加工能力，这部分

内容通常由统计性的图表、数字及文字材料构成。

第二部分专业卷职业技能考试范围与要求

（一）知识模块

知识模块 1 企业会计实务

1、会计基本理论

2、会计科目与账户

3、复式记账

4、主要经济业务的核算

5、会计凭证

6、会计账簿

7、财产清查

8、财务报表

知识模块 2 税收基础知识

1、税收基本原理

2、增值税基础知识

3、消费税基础知识

4、企业所得税基础知识

5、个人所得税基础知识

6、其他税种基础知识



知识模块 3 金融基础知识

1、货币与利率

2、金融机构

3、金融市场

4、外汇与国际收支

（二）技能模块

技能模块 1 会计信息系统应用

按照现行的《企业会计准则》或《小企业会计准则》和有关

税法规定，能够利用通用会计核算系统，进行账务处理模块、会

计报表模块的操作。

技能模块 2 智能化税费核算与申报

能够执行现行的《企业会计准则》和税法，根据要求完成增

值税及附加税纳税申报、企业所得税纳税申报操作。

附样题



财经商贸大类职业技能测试样题（共享卷）

一、单项选择题

1. Hello! May I speak to Zhao Hua?

--Yes. .

A. My name is Zhao Hua

B. I'm Zhao Hua

C. This is Zhao Hua speaking

D. Zhao Hua is me

2.

A.2

B.1

C.6

D.12

二、多项选择题
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A.

B.

C.

D.

2

A.

B.

C.



D.

三、判断题
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四、技能操作题
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三、判断题

1

2

四、技能操作题
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